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Yenilenebilir Enerji Kaynak 

Alanları Yatırımlarına İlişkin 

Kanunda Değişiklik Yapıldı 

Gıda ve Takviye Edici Gıdalarda 

Beslenme ve Sağlık Beyanı 

Kullanımı Düzenlendi 
 

20 Nisan 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Türk Gıda 

Kodeksi Beslenme Beyanlar Yönetmeliği ile beslenme 

beyanı kuralları belirlendi. 

 

Yönetmelik ile beslenme beyanlarının belirsiz, yanlış 

veya yanıltıcı olamayacağı, diğer gıdaların beslenme 

yönünden yeterliliği veya güvenilirliği konusunda 

şüpheye neden olacak şekilde olamayacağı, belirli bir 

gıdanın aşırı tüketimini destekleyecek veya özendirecek 

şekilde olamayacağı, çeşitli ve dengeli beslenmenin, 

genelde besin öğelerini uygun miktarlarda 

sağlayamayacağını belirtecek, ileri sürecek veya ima 

edecek şekilde olamayacağı bildirildi. 

 

Ayrıca, beslenme beyanı yapan gıda işletmecisinin, 

yaptığı beyanın bu Yönetmeliğe uygunluğunu kanıtlamak 

zorunda olduğu, Tarım ve Orman Bakanlığının konu ile 

ilgili bilgi ve belgelere talep edebileceği ifade edildi. 

 

Benzer şekilde, Gıda ve Takviye Edici Gıdalarda Sağlık 

Beyanı Kullanımı Hakkında Yönetmelik ile tüketiciye arz 

edilen gıda ve takviye edici gıdalarda sağlık beyanı 

kullanımına ilişkin usul ve esasları belirlendi. Yönetmelik 

ile tüketilmediği durumlarda sağlığın olumsuz 

etkilenebileceğini ileri süren beyanların kullanılmasına 

izin verilmeyeceği bildirildi. 

 

Ek olarak Yönetmeliğin yayımı tarihinden önce üretilmiş 

ve piyasaya arz edilmiş olup sağlık beyanı kullanılan 

ancak bu Yönetmelik ve ilgili kılavuz hükümlerinde 

belirtilen koşulları sağlamayan ürünlerin etiketinde 

31/12/2024 tarihine kadar ilgili sağlık beyanı 

kullanılabileceği ifade edildi. 

 
 

Atık ve Metal Hurdalar Yetkili 

Gümrük Müdürlükleri Listesi 

Güncellendi 

20 Nisan 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Gümrük 

Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 104)’de 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Gümrük İşlemleri) 

(Seri No: 190) ile yetkili gümrük müdürlükleri listesine 

aşağıdaki satır eklendi. 

 

 

  

20 Nisan 2023 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 143 

Numaralı Olağanüstü Hal Kapsamında 

Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanları Yatırımlarına 

Dair Cumhurbaşkanı Kararnamesi ile OHAL 

kapsamında yenilenebilir enerji kaynak alanları 

yatırımlarına ilişkin bazı tedbirler alındı. 

 

Kararname ile Yenilenebilir Enerji Kaynaklarının 

Elektrik Enerjisi Üretimi Amaçlı Kullanımına 

ilişkin Kanunun 4. Maddesi ve ilgili mevzuatı 

uyarınca yarışması yapılan ve bu 

Cumhurbaşkanlığı Kararnamesinin yürürlüğe 

girdiği tarih itibari ile devam eden sözleşmeler 

kapsamında üretilen elektriğin serbest piyasada 

değerlendirilebilmesine ilişkin öngörülen süre 3 ay 

uzatıldı. 

 

 

 

 

 

7 Adet Orman İşletme ve 

Fidan Müdürlüğü Kuruldu 

 

20 Nisan 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7114 

Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 7 adet Orman 

İşletme ve Fidan Müdürlüğünün kurulmasına karar 

verildi. 
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Teknoloji Geliştirme Bölgeleri İle Ar-Ge veya Tasarım 

Merkezlerinde Çalışan Personele İlişkin Düzenleme Yapıldı 

20 Nisan 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7103 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Teknoloji geliştirme 

bölgeleri ile Ar-Ge veya tasarım merkezlerinde çalışan personelin söz konusu bölgeler ve merkezler dışında 

geçirilen sürelerine ilişkin düzenleme yapıldı. 

 

Karar ile Teknoloji geliştirme bölgeleri ile Ar-Ge veya tasarım merkezlerinde çalışan personelin toplam sayısına 

veya teşvike konu edilen toplam çalışma sürelerine uygulanmak üzere söz konusu bölge ve merkezler dışında 

geçirilen süreler bakımından belirlenen ve tüm personele yüzde yetmiş beş olarak uygulanan oranın, mahiyeti 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığınca belirlenecek bilişim personeline 1/4/2023-31/12/2023 tarihleri arasında yüzde 

yüz, bunlar dışındaki personele ise 31/12/2023 tarihine kadar yüzde yetmiş beş olarak uygulanmasına karar verildi. 

Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Düzenleme Yapıldı 
 

20 Nisan 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7108 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile devlet yardımı 

uygulanacak yatırımlarının kapsamı ve içeriği hakkında düzenleme yapıldı. 

Karar ile Dijital Dönüşüm Destek Programı ve Yeşil Dönüşüm Destek Programı tanım bölümüne eklendi. 

Kararın 5. Maddesinde yer alan “Teşvik belgesi kapsamında yatırım harcaması olarak kabul edilen maddi 

olmayan duran varlıkların (marka, lisans, know-how vb.) oranı, teşvik belgesinde kayıtlı toplam sabit yatırım 

tutarının yüzde yirmi beşini aşamaz.” ifadesine “Dijital Dönüşüm Destek Programı ile Yeşil Dönüşüm Destek 

Programı kapsamındaki yatırımlar için bu hüküm uygulanmaz.” hükmü eklendi.  

Ek olarak öncelikli yatırım konuları listesine Dijital Dönüşüm Destek Programı kapsamındaki ve Yeşil Dönüşüm 

Destek Programı kapsamındaki yatırımlar eklendi. 

Ayrıca, teşvik edilmeyecek yatırımlar bölümündeki Tarım ve Tarımsal Sanayi başlığının 4. Maddesinin                 

“5 dekarın altındaki seracılık yatırımları” ifadesine “ve tamamen yapay ışık ile fotosentez sağlanan ve üretimin 

yapıldığı katmanların toplam alanı 1000m2 altındaki kent tarımı kapsamında kontrollü dikey tarım/sera 

yatırımları” ibaresi eklendi. 

 

Kur Korumalı Mevduatlara Yönelik Düzenleme Yapıldı 

25 Nisan 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7165 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Kurumlar vergisi 

istisnasında kur korumalı mevduatlara (KKM) yönelik düzenleme yapıldı. 

 

Karar ile kurumlar vergisi kanununun geçici 14. maddesiyle düzenlenen kurumlar vergisi istisnasının, şirketlerin 

bilançolarında yer alan yabancı paralar için de uygulanmasına karar verildi. 

 

Kömür İthalatı ve ABD Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında Ek 

Mali Yükümlülükler Düzenlendi 

20 Nisan 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Kömür İthalatına Ek Mali Yükümlülük Konulması Hakkında 

Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar ve ABD Menşeli Bazı Ürünlerin İthalinde Ek Mali Yükümlülük 

Uygulanmasına Dair Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar ile özet beyan verilen eşyanın ithalatına ilişkin 

gümrük beyannamesinin 30 gün içinde tescil edilmesi halinde, özet beyan kapsamı eşyaya ilişkin olarak 

Kararlarda belirtilen ek mali yükümlülüklerin uygulanmayacağı belirtildi.  
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Söz konusu istisnanın, şirketlerin 31 Mart tarihli bilançolarında yer alan yabancı paralar itibarıyla da 

uygulanacağı bildirildi. 

 

Kurumlar Vergisi Kanununun Geçici 14. Maddesi, şirketlerin en az 3 ay vadeli kur korumalı mevduatlarından 

(KKM) elde edilen kazançları, kur farkı kazançları ile faiz ve kâr payı kazançlarının kurumlar vergisinden muaf 

tutulmasına yönelik hükümler içermektedir.  

 

Cumhurbaşkanı'nın söz konusu istisnayı 31 Aralık tarihine kadar her bir geçici vergi veya yıllık hesap dönemleri 

sonu itibarıyla kurumların bilançolarında yer alan yabancı paralar için ayrı ayrı veya birlikte uygulatmaya yetkisi 

bulunuyor. 

Buğday, Arpa ve Mısırda Gümrük Vergisi Yüzde 130 Oldu 

25 Nisan 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7167 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile gıda ürünlerine ilişkin 

olarak ithalat rejimi kararı kapsamında gümrük vergisi oranlarında düzenleme yapıldı. 

 

Karar ile buğday, arpa ve mısır ithalatında gümrük vergisi yüzde 130'a yükseltildi. Hasat dönemi öncesinde 

alınan karar gereğince ithalat rejimi uygulamasına göre buğday, arpa ve mısır ithalatında gümrük vergisi yüzde 

sıfırdan yüzde 130'a yükseltilmiş oldu. 

 

1001.19.00.00.00 Makarnalık buğday    

(durum buğdayı) 

1001.99.00.00.11 Adi buğday 

1001.99.00.00.12 Mahlut 

1001.99.00.00.13 Kaplıca (kızıl) buğday 

1003.90.00.00.11 Beyaz arpa 

1003.90.00.00.12 Maltlık arpa 

1003.90.00.00.19 Diğerleri 

 

1005.90.00.00.11 Cin mısır (patlamış mısır pop corn yapımında kullanılan mısır) 

1005.90.00.00.19 Diğerleri 

Tarımsal Su Kullanım Hizmet Bedellerine Destek Verilecek 

26 Nisan 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7179 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Tarımsal Sulama Amaçlı 

Su Kullanım Hizmet Bedelinin Desteklenmesine İlişkin düzenleme yapıldı. 

 

Karara göre Kooperatifler Kanunu kapsamında kurulan sulama kooperatifleri tarafından işletilen sulama 

sahalarında tarımsal üretim yapan çiftçilerin 2023 yılında su kullanım hizmet bedellerinin desteklenerek üretim 

maliyelerinin azaltılması ve rekabet güçlerinin artırılması amacı ile su kulanım hizmet bedellerinin %50’sinin 

Tarım ve Orman Bakanlığının ilgili bütçesinden karşılanacağı bildirildi. Söz konusu destekten sadece çiftçi kayıt 

sistemine kayıtlı olan çiftçiler yararlanabileceği belirtildi. Destek uygulamasının 1 Ocak 2023 tarihinde başlayıp 

31 Aralık 2023 tarihinde sona ereceği ifade edildi. 

Poliester Reçinesi İthalatında Gözetim Uygulaması 

28 Nisan 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ ile doymuş 

poliester reçinelerinin ithalatında gözetim uygulaması getirildi. 

 

Karar ile 3907.99.80.00.11 sayılı GTİP’te bulunan “Doymuş Poliester reçineleri” ithalatında brüt ağırlık 

üzerinden kilogram başına 3,5 ABD Doları gümrük kıymeti referans fiyatı uygulanacağı bildirildi. 
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Ozon Tabakasını İncelten Maddelerin ve Florlu Sera Gazlarının 

İhracına İlişkin Tebliğ Yayınlandı 

28 Nisan 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Ozon Tabakasını İncelten Maddelerin ve Florlu Sera Gazlarının 

İhracına İlişkin Tebliğ ile uluslararası anlaşmalar ve mevzuat çerçevesinde Ozon Tabakasını İncelten Maddelerin 

ve Florlu Sera Gazlarının İhracına ilişkin Montreal Protokolüne Yönelik Değişikliğin (Kigali Değişikliği-2016) 

Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun çerçevesinde Ek-4’te gümrük tarife istatistik pozisyonları 

(GTİP) ve tanımları belirtilen eşyanın ihracına ilişkin usul ve esasları düzenlendi. 

 

Tebliğin ekleri https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230428-5-1.pdf adresinde yer almaktadır. 

 

Karar ile Montreal Protokolü’nün Pekin değişiklikleri uyarınca, Pekin değişikliklerine taraf olmayan ülkelere    

Ek-1 ve Ek-2’de GTİP’leri ile tanımları belirtilen malların ihracatının yapılamayacağı, Ek-4’te listelenen 

kimyasalların ihracatının Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının iznine tabi olarak ithal edileceği, 

10/5/2023 tarihinden itibaren Ek-4'te listelenen kimyasalların dökme olarak saf halde, kullanılmış, geri 

dönüştürülmüş veya ıslah edilmiş hidroflorokarbon olarak ihracında, her bir sevkiyat için hidroflorokarbon 

kontrol belgesi aranacağı bildirildi. 

 

Kararda Ek-4’te listelenen kimyasalları dökme halde kap içerisinde ihraç etmek isteyen gerçek veya tüzel kişilerin 

kontrol belgesi almak için Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının Faaliyet Raporları Veri Tabanı 

(FARAVET) programına kayıt olmaları zorunluluğu bulunduğu, dökme halde kap içerisinde ihraç edilecek 

ürünlere ilişkin düzenlenen her bir kontrol belgesinin tek bir sevkiyat için geçerli olacağı, kontrol belgesinin, 

başvuru sırasında Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığına sunulan faturanın, eşyanın ihracatı dışında 

kullanılamayacağı ve gümrük beyannamesinin kapanmasını takiben geçerliliğini yitireceği belirtildi. 

 

Hidroflorokarbon ihracat kontrol belgesinin kapatma işleminin FARAVET üzerinden uygulama kullanım 

kılavuzunda tarif edildiği şekilde ihracatçı firma tarafından sevkiyatın gerçekleşmesini müteakip en geç 15 takvim 

günü içerisinde yapılması gerektiği ve sevkiyatın gerçekleşmemesi durumunda da ihracatçının, belge kapatmasını 

FARAVET üzerinden yapması gerektiği, 

Hidroflorokarbon kontrol belgesinin geçerlilik süresinin 

başvurunun yapıldığı takvim yılının bitmesiyle sona 

erdiği, ilgili kontrol belgesinin devredilemediği ifade 

edildi. 

 

Ayrıca, Karar ile tabloda belirtilen maddeler ve bu 

maddelerden herhangi birini içeren Ek-3/A’da GTİP ve 

tanımları belirtilen mallar ile söz konusu tabloda 

belirtilen mallardan herhangi biri ile çalışan Ek-3/B’de 

GTİP ve tanımları belirtilen malların ihracatının yasak 

olduğu belirtildi. 

Sahte Helal Belgeli Ürünlerin Yurda Girişi Engellenmesine 

Yönelik Düzenleme Yapıldı 

28 Nisan 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Helal Uygunluk Belgeli Ürünlerin İthalatına ilişkin Yönetmelik 

ile sahte helal belgeli ürünlerin yurda girmesinin engellenmesine yönelik düzenleme yapıldı. 

 

Yönetmelik ile sürecin, Helal Akreditasyon Kurumu tarafından yetkili kılınmış kurumların takibinde olacağı, 

helal akreditasyonu yapılmamış ürünlerin ülkeye girişinin engelleneceği bildirildi. 

 

Yönetmeliğe göre, ürünün iç veya dış ambalajında helal işareti, markası, damgası dahil herhangi bir helal ibaresi 

tespit edilen ürünlere ilişkin şüphe hasıl olması halinde durum Helal Akreditasyon Kurumu'na bildirileceği, ithalat 

işlemleri sırasında gümrük idaresi ile Helal Akreditasyon Kurumu yetkilileri işbirliği yapacağı belirtildi. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/04/20230428-5-1.pdf
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Damızlık ve Damızlık Harici Hayvan İthalatına Düzenleme 

29 Nisan 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Damızlık ve Damızlık Harici Hayvanlar İle Üreme Ürünleri 

İthalatı Hakkında Tebliği ile damızlık ve damızlık harici hayvanlar ile üreme ürünleri ithalatına ilişkin hususlar 

düzenlendi. 

 

Tebliğ, damızlık ve damızlık harici, besilik, kesimlik sığır cinsi ve koyun-keçi türü, tek tırnaklı, kanatlı hayvanlar, 

arı ve diğer hayvanlar ile üreme ürünlerinin ithalatı için gerekli olan kontrol belgesinin onaylanması, aranacak 

belgeler ve veteriner sağlık sertifikası düzenlenmesine ilişkin hususları kapsıyor. 

 

Buna göre, Tebliğ kapsamındaki hayvanların ve üreme ürünlerinin ithalatında gerekli olan kontrol belgesinin 

onaylanabilmesi için başvuru dilekçesi, kontrol belgesi, proforma fatura, döner sermaye ücretinin ödendiğine 

ilişkin belge, ithal edilecek hayvan ve üreme ürünlerinin türü ve getiriliş amacına göre Tarım ve Orman 

Bakanlığınca istenen diğer bilgi ve belgeler, başvuru yapan ithalatçı ya da yükten sorumlu kişiye ilişkin diğer 

bilgi ve belgeler ve CITES (Nesli tehlikede olan yabani hayvan ve bitki türlerinin uluslararası ticaretine ilişkin 

sözleşme) belgesi istenecek. 

 

Kontrol belgesi, e-belge olarak da düzenlenebilecek ve e-imza ile onaylanabilecek. E-imza ile yapılacak 

başvurularda istenilen belgeler tek nüsha olarak sunulacak. 

 

Hayvan hastalıkları yönünden kısıt bulunan ülke ya da ülkenin bir bölümünden hayvan ve üreme ürünleri ithalatı 

için yapılan kontrol belgesi başvuruları reddedilecek. 

 

İthal edilecek hayvanların veya üreme ürünlerinin gümrüğe gelmiş ya da çıkış ülkesinde ihracat işlemleri 

tamamlanmış olması durumları hariç, kontrol belgesi onaylanan ancak daha sonraki süreçte ithalatın 

gerçekleştirileceği ülke/bölgede ithalatı kısıtlayan bir hayvan hastalığı çıkması durumunda, hastalık sönüşü 

yapılıncaya kadar onaylanmış olan kontrol belgeleri ile işlem yapılamayacak. 

 

Bakanlık, yerli gen kaynaklarının korunması amacıyla veya ithal edilecek hayvan ve üreme ürünlerinin verim ve 

kalite unsurları gibi hususlarla ilgili olarak kontrol belgesi düzenlemelerinde ilave tedbir alabilecek. İlgililer, 

Bakanlık tarafından alınan bu tedbirleri yerine getirmekle yükümlü olacak. 

 

Veteriner sağlık sertifikası, ihracatçı ülkedeki yetkili resmi, veteriner hekim tarafından gerekli sağlık kontrolleri 

yapıldıktan sonra, sertifikada bir süre belirtilmemiş ise ihraç edilecek hayvanların ve üreme ürünlerinin sevkiyat 

için yüklenmelerinden en fazla iki gün önce, sertifikada bir süre belirtilmiş ise sertifikada belirtilen süre içerisinde 

doldurulup imzalanarak mühürlenecek. Veteriner sağlık sertifikasının geçerlilik süresi sertifikada belirtilen süre 

kadar olacak.  

 

 


